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Plastisuusteorian soveltaminen laattoihin




Ohuen laatan (Kirchhoflin) teorian johtamisessa otaksutaan, etti:
1. Laatan taipuma w on pieni eli w < b (h on laatan paksuus).
2. Laatan keskipinta el veny.

3. Laatan keskitason normaalit sailvvit suorina ja keskitason normaaleina deformoitu-
neessa tilassa (Kirchhothn otaksmmna).
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Myotoviivakuvioita koskevia siianto ja
1. Myotoviivat ovat (tavallisesti) suoria ja ne ovat pvoridhdysakseleita,
2. Mvataviiva loppuu laatan reunaan.

3. Pvoridhdysakselit vhtyviit tuettuihin reunoihin, leikkaavat vapaat reunat ja kulkevat
pilaritukien kautta.
L. Vierckkiisten laatan osien pvorihdvsakselit leikkaavat toisensa (mahdollisesti aiaret-

tomyvydessi).

5. Myitoviivat ovat positiivisia tai negatiivisia sen mmkaan, miki on momentin merkki.




Mekanismin kinematiikkaa n = osa-alueiden lukumaara
r = kiertymisakseleiden
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Esimerkki 15.1 Maariteldadan isolrooppisen, vapaasti tuetun suorekaidelactan fasai-

sen kuorman yliaraja-arvo.
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Esimerkki 15.2 Vapaasti tuetulla ortotrooppisella levdsbetonisella suorakaidelaatalla

on tasarnen kuorma p. Maaritelaan plastisen rajokuorman ylaraja-arvo.
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Esimerkki 15.3 Tarkastellaan isolrooppisesii raudoitelina nelidloatioa, jolle on fa-
sainen kuorma p. Laatan kolme reuwnaa on vapaast: tuetlu ja neljas on vapaa. Madari-
tetdan rajakuorman ylirajo-arve mydlovitvamenetelimdlld.

Laatan osien 1, 2 ja 3 rotaatiot ovat
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